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EJERCICIO 1: Tomamos § g de cloruro sodico (sal comun) y aiiadimos agua hasta 250 mL. ; Cual sera Ia
concentracion en /L de la disolucion preparada?

msoluro (g )
V

La expresion que tenemos que uttlizar es: €=
disolucion (L)

En esta disolucion el soluto es el cloruro sodico.
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EJERCICIO 1: Tomamos 5 g de cloruro sodico (sal comun) y afiadimos agua hasta 250 mL. ;Cual sera la
concentracion en g/L de la disolucion preparada?

. o msofuro (g)
La expresion que tenemos que fiizar es: ¢=—————

disolucion (L)
En esta disolucion el soluto es el cloruro sodico.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

250mL=250cm" - 02501

1000cm”

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el
desarrollo del tema:

= msofuto (g) _ Sg :og
Va‘isor’ucidn (L) OL L
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EJERCICIO 1: Tomamos 5 g de cloruro sodico (sal comun) y afiadimos agua hasta 250 mL. ;Cual sera la
concentracion en g/L de la disolucion preparada?

- o msofuro (g)
La expresion que tenemos que fiizar es: ¢=—————
L)

disolucion (
En esta disolucion el soluto es el cloruro sodico.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

250mL=250cm" - 02501

1000cm”

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el

desarrollo del tema:
= msofuto(g) _ Sg :OE
/ (L) 0250L L

disolucion
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EJERCICIO 1: Tomamos 5 g de cloruro sodico (sal comun) y afiadimos agua hasta 250 mL. ;Cual sera la
concentracion en g/L de la disolucion preparada?

- o msofuro (g)
La expresion que tenemos que fiizar es: ¢=—————
L)

disolucion (
En esta disolucion el soluto es el cloruro sodico.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

250mL=250cm" - 02501

1000cm”

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el
desarrollo del tema:

m 5
= soluto (g) _ g _ 002 E

Vo) 02500 L

disolucion




0_problemas_disoluciones.notebook January 10, 2020




0_problemas_disoluciones.notebook

January 10, 2020

EJERCICIO 2: Calcula Ia concentracion necesaria, en g, de una disolucion preparada disolviendo 25 g de

soluto en 100 mL de disolucion.

10
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EJERCICIO 2: Caleula Ia concentracion necesaria, en g, e una disolucion preparada disolviendo 25 g de

soluto en 100 mL de disolucion.

Msolito 4
(L)

La expresion que tenemos que uftlizar es: ¢=

disolicion

11
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EJERCICIO 2: Calcula la concentracion necesaria, en L , de una disolucion preparada disolviendo 25 g de

L
soluto en 100 mL de disolucion.
y . M oluto (8)
La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
V., . (L)
disolucion

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

100mL=100cm" - 011

1000 cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el
desarrollo del tema:

c= soh{.fo ) og @_

V. (L) 0lL

disolucion

12
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EJERCICIO 2: Calcula la concentracion necesaria, en L , de una disolucion preparada disolviendo 25 g de

L
soluto en 100 mL de disolucion.
y . M oluto (8)
La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
V., . (L)
disolucion

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

100mL=100cm" - 011

1000 cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el
desarrollo del tema:

=

M goluto (g) B 25 g B OE
Voo (@) 01l VI

disolucion

13
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EJERCICIO 2: Calcula la concentracion necesaria, en L , de una disolucion preparada disolviendo 25 g de

L
soluto en 100 mL de disolucion.
y . M oluto (8)
La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
V., . (L)
disolucion

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

100mL=100cm" - 011

1000 cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion vista en el
desarrollo del tema:

m 25
c= soluto (g) _ g _ 2‘305
Vdr'sofucfdn (L) 01 L L

14
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EJERCICTO 3: Caleula la masa de soluto necesaria para preparar $00 L. de una disohucion de azucar cuya

P! = g
concentracion sea ded —
)

16
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EJERCICIO 3: Calcula Ia masa de soluto necesaria para preparar 500 mL de una disolucion de azicar cuya

. - 8
concentracion sea de 5 —.
L

M oluto (@)

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
(L
(hsohrcron( )
En esta disolucion el soluto es el azicar.

17
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EJERCICIO 3: Calcula la masa de soluto necesaria para preparar 500 mL de una disolucion de azucar cuya

concentracion sea de 5

L]
L

M soluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. . (L
(hsohrcron( )

En esta disolucion el soluto es el azicar.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

;AL
500mL=3500cm -—3:0,5L
1000 ¢m

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion antertor:

o= soluto _y §o _ amicar _)mazaicar ZSE.QL:Qg(f{mZHCGV

v, L QL

isolucion

18
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EJERCICIO 3: Calcula la masa de soluto necesaria para preparar 500 mL de una disolucion de azucar cuya

concentracion sea de 5

L]
L

M soluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. . (L
(hsohrcron( )

En esta disolucion el soluto es el azicar.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

;AL
500mL=3500cm -—3:0,5L
1000 ¢m

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion antertor:

m .
EZM_)m _55.0,5L:Og({ea:ficar
L

m
o= soluto 35 - =

Vi

isolucion

19
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EJERCICIO 3: Calcula la masa de soluto necesaria para preparar 500 mL de una disolucion de azucar cuya

concentracion sea de 5

L]
L

M soluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. . (L
(hsohrcron( )

En esta disolucion el soluto es el azicar.

El volumen de la disolucion nos lo dan en mL por lo que hay que pasarlo a litros:

;AL
500mL=3500cm -—3:0,5L
1000 ¢m

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion antertor:

m .
§ _Maicar - mmm:5§-O,SL:2,Sgdea:f?car
L 051 L

m
o= soluto 35
Vd

isolucion

20
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EJERCICIO 4: Deseamos preparar 300 mL de una disolucion e sulfato de hierro para abonar las plantas de

concentracion 12 ’ ; Oetermina la masa de sulfato de hierro necesaria para ello
L

22
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EJERCICIO 4: Deseamos preparar 300 mL de una disolucion de sulfato de hierro para abonar las plantas de

il g ] [] []
concentracion 12 — ; determina la masa de sulfato de hierro necesaria para ello.
L

M soluto (¢)

La expresion que fenemos que ufilizar es: ¢=
o (L
drsofncron( )

En esta disolucion el soluto es el sulfato de huerto.

23
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EJERCICIO 4: Deseamos preparar 300 mL de una disolucion de sulfato de hierro para abonar las plantas de

r g ] [} [}
concentracion 12 — ; determina la masa de sulfato de hierro necesaria para ello.
L

M oluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. (L
dzsohrcron( )
En esta disolucion el soluto es el sulfato de hierro.

El volumen de la disoluc1on nos lo dan en mL por lo que hay que pasatlo a litros:

300mL=300cm" - 031

1000cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion anterior:

m m
c:ﬂ—>05 0“;1“’ —>m . o 03L= OQdesufamdehIerro

disolucion

24
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EJERCICIO 4: Deseamos preparar 300 mL de una disolucion de sulfato de hierro para abonar las plantas de

r g ] [} [}
concentracion 12 — ; determina la masa de sulfato de hierro necesaria para ello.
L

M oluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. (L
dzsohrcron( )
En esta disolucion el soluto es el sulfato de hierro.

El volumen de la disoluc1on nos lo dan en mL por lo que hay que pasatlo a litros:

300mL=300cm" - 031

1000cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion anterior:

o= —sto__y 198 Maciear Mmoo :IZE-O,M @g de sulfato de hierro
L 03I ) L

disolucion

25
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EJERCICIO 4: Deseamos preparar 300 mL de una disolucion de sulfato de hierro para abonar las plantas de

r g ] [} [}
concentracion 12 — ; determina la masa de sulfato de hierro necesaria para ello.
L

M oluto ()

La expresion que tenemos que ufilizar es: ¢=
. (L
dzsohrcron( )
En esta disolucion el soluto es el sulfato de hierro.

El volumen de la disoluc1on nos lo dan en mL por lo que hay que pasatlo a litros:

300mL=300cm" - 031

1000cm’

Una vez que nos hemos asegurado que las unidades son las correctas utilizamos la expresion anterior:

_ M soluto A8 _ M iicar . g 5 . .
c=——— > 2==—"—-om_.=12=-03L=36 gdesulfato de hierro
L 03I ) L

disolucion

26
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ETERCICTO &: Caleula el porcentaje en masa de una disobucion de sulfafo de cobre (% en masa) en agua s
contiene 23 ¢ de soluto en 30 g de disolucion,

28



0_problemas_disoluciones.notebook January 10, 2020

EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre (% en masa) en agua si
contiene 25 g de soluto en 300 g de disolucion.

Como en este ejercicio tenemos las mismas unidades para el soluto y el disolvente podemos aplicar
directamente la expresion correspondiente:

Ymasa (de Sohrm):

m 23
soluto 100:—g10010%

disolucion g

29
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre (% en masa) en agua si
contiene 25 g de soluto en 300 g de disolucion.

Como en este ejercicio tenemos las mismas unidades para el soluto y el disolvente podemos aplicar
directamente la expresion correspondiente:

m
Yomasa (desohrfo): sl 00—
mdiso[ucidn ’00 Q

%

30
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre (% en masa) en agua si
contiene 25 g de soluto en 300 g de disolucion.

Como en este ejercicio tenemos las mismas unidades para el soluto y el disolvente podemos aplicar
directamente la expresion correspondiente:

m 23
soluto 100= g

mdiso[ucidn 300 g

Ymasa (desohrfo): 100=83%

31
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EJERCICTO 6: Sabemos que el anto por ciento en masa de yoduro de potasio (‘% en masa) en una disolucion
es el 2% ; Que canidad de yoduro de potasio esta disuelta en 25 ¢ de disolucion’

33
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EJERCICIO 6: Sabemos que el tanto por ciento en masa de yoduro de potasio (% en masa) en una disolucion
es del 2% ;Qué cantidad de yoduro de potasio esta disuelta en 25 g de disolucion?

m
soluto 100

mdisolucidn

Hemos de utilizar la expresion: %masa (de ,sfohn‘o):

34
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EJERCICIO 6: Sabemos que el tanto por ciento en masa de yoduro de potasio (% en masa) en una disolucion
es del 2% ;Que cantidad de yoduro de potasio esta disuelta en 25 g de disolucion?

m
soluto 100

mdﬁsolucﬁdn

Hemos de utilizar la expresion: % masa(de soluto ):

Sustituyendo los datos del enunciado:

20/ _ SOIWO 100

Vi
00, Q)

M = O g deyodirade potasio

Despejando:

soluto

35
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EJERCICIO 6: Sabemos que el tanto por ciento en masa de yoduro de potasio (% en masa) en una disolucion
es del 2% ;Que cantidad de yoduro de potasio esta disuelta en 25 g de disolucion?

m
soluto 100

mdﬁsolucﬁdn

Hemos de utilizar la expresion: % masa(de soluto ):

Sustituyendo los datos del enunciado:

msoiuro
2% =——100
ALY

Despejando:
2%:-25
M = {1}00 : :O g deyodirade potasio

36
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EJERCICIO 6: Sabemos que el tanto por ciento en masa de yoduro de potasio (% en masa) en una disolucion
es del 2% ;Que cantidad de yoduro de potasio esta disuelta en 25 g de disolucion?

m
soluto 100

mdﬁsolucﬁdn

Hemos de utilizar la expresion: % masa(de soluto ):

Sustituyendo los datos del enunciado:

msoiuro
2% =——100
ALY
Despejando:
2%-25¢

100

m, =(,5 g de yoduro de potasio

uto

37



0_problemas_disoluciones.notebook

January 10, 2020

38



0_problemas_disoluciones.notebook January 10, 2020

EJERCICIO 7 Calcula el porcenaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 ¢
de soluto en 300 g de agua.

39
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EJERCICIO 7: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 g
de soluto en 300 g de agua.

m
Yomasa (de Sofuro): sohito 100
mdr’soiuciérr

40
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EJERCICIO 7: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 g
de soluto en 300 g de agua.

m
Yomasa (de SOhHO)Zﬂ 100
mdfsofuciérr

Misolucion — Msoluto t Mgisolvente — 23 ﬁ! -I_O g :o g

41
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EJERCICIO 7: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 g
de soluto en 300 g de agua.

m
%ms*a(desofufo)z solito 100
mdfsofuciérr

Maisolucién = Woluto T Wdisolvente = 25 g +300 g= 325 g

42
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EJERCICIO 7: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 g
de soluto en 300 ¢ de agua.

m
Yomasa (deso/uro)z solito 1)
ma‘isohwién

Meisohucisn = Woluto T Weisolvente = 25 g +300 g= 325 g

25
3 1002 )%

m
% masa (de,s'o/uro):ﬂ-l()O ==
3g

disolucion

43



0_problemas_disoluciones.notebook

January 10, 2020

EJERCICIO 7: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion de sulfato de cobre en agua si contiene 25 g
de soluto en 300 ¢ de agua.

m
Yomasa (deso/uro)z solito 1)
ma‘isohwién

Meisohucisn = Woluto T Weisolvente = 25 g +300 g= 325 g

m 25
osmasaldesoluto}=— 210100 ==—100=7,7%
disolucion A §

44
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EJERCICIO 8: Caleula e porcentaje en masa de una disoucion preparada disolviendo § g de nifvato de
potasio en 200 mL de agua destilada,

46
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EJERCICIO 8: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 g de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada.

m
%masa(desolmo): oo 1))

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 200 g de agua (disolvente)

47
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EJERCICIO 8: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 ¢ de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada,

m
%masa(desofmo): solito 100

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 ¢ de agua: Disponemos de 200 ¢ de agua (disolvente)

Miolucion ~ MWsoluto T Wisolvente :og 200 g~ @g

48
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EJERCICIO 8: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 ¢ de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada,

m
%masa(desofmo): solito 100

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 ¢ de agua: Disponemos de 200 ¢ de agua (disolvente)

Miolucion ~ MWsoluto T Wisolvente = ) g 200 g~ 205 g

49
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 g de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada.

m
%masa(desofmo): solito__ 1)

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 200 g de agua (disolvente)

Wisotucitn ~ Wsoluto T Wisolvente = \ [l +200 g =205 g

m )
% mam(desohffo): o1 ::—g-IOOZQ%
M gisocisn §

50
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 g de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada.

m
%masa(desofmo): solito__ 1)

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 200 g de agua (disolvente)

Wisotucitn ~ Wsoluto T Wisolvente = \ [l +200 g =205 g

m )
% mam(desohffo): o100 = LN 100 :O%
M gisocisn 205 §

51
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 g de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada.

m
%masa(desofmo): solito__ 1)

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 200 g de agua (disolvente)

Wisotucitn ~ Wsoluto T Wisolvente = \ [l +200 g =205 g

m 5
oumasaldesolito|=—222— 100 ==——100=2,4°%

mdisoluciéﬂ 205 g

52
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EJERCICIO §: Calcula el porcentaje en masa de una disolucion preparada disolviendo 5 g de nitrato de
potasio en 200 mL de agua destilada.

m
%masa(desofmo): solito__ 1)

disolucion

Recordar que para el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 200 g de agua (disolvente)

Wisotucitn ~ Wsoluto T Wisolvente = \ [l +200 g =205 g

m 5
oumasaldesolito|=—222— 100 ==——100=2,4°%

mdisoluciéﬂ 205 g
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion s mas concentrada, la A, que fiene un 15 % en masa de soluto, o a
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 30 ¢ de soluto, (Suponer que e
disolvente es agua),

55
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 g de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
Yomasa (de so/um):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 350 g de agua (disolvente)
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 ¢ de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
Ymasa ((fe SO{EHO):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 350 ¢ de agua (disolvente)

Mgisotucion ~ Wsoluto t Misolvente ~ 50 g +Og - O E
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 ¢ de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
Ymasa ((fe SO{EHO):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 g de agua: Disponemos de 350 ¢ de agua (disolvente)

Meisotucisn = Msoluto T Misolvente = 50 g +350 g= 400 g
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 g de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
% masa (de SO{IHO):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 ¢ de agua: Disponemos de 350 g de agua (disolvente)

Miisolucion ~ Weoluto T Mefisolvente = 0 g +350 g= 400 g

100 :O Yenmasa

m 50
%masa(desofmo):ﬂ-loo ¢

mdisahmicin O g
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 g de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
% masa (de SO{IHO):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 ¢ de agua: Disponemos de 350 g de agua (disolvente)

Miisolucion ~ Weoluto T Mefisolvente = 0 g +350 g= 400 g

m 50
Yomasa (de sohrro):ﬂ 100 == d 100 @% enmasa
400 ¢

mdisahmicin
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EJEMPLO 9: Determina que disolucion es mas concentrada, la A, que tiene un 15 % en masa de soluto, o la
B, que se ha preparado disolviendo en 350 mL de disolvente 50 g de soluto. (Suponer que el
disolvente es agua).

Sabemos que la disolucion A es de concentracion 15 % en masa.
Con los datos que disponemos para la disolucion B, podemos calcular su concentracion en % en masa.
Disolucion B

m
% masa (de SO{IHO):ﬂ 100

disolucion

En el caso del agua 1 mL equivale a 1 ¢ de agua: Disponemos de 350 g de agua (disolvente)

Mdisolucion — Wsoluto t Mdisolvente — 30 g +350 g= 400 g

50g
400 ¢

m
Yomasa (de sohrro):ﬂ-lﬂﬂ ==

mdisahmicin

100=12.5%enmasa
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obenida disolviendo 80 m. de
mefanol (alohol de quentar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos

b +5:@

63



0_problemas_disoluciones.notebook

January 10, 2020

EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obenida disolviendo 80 m. de
mefanol (alohol de quentar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos

5 JFBL
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obenida disolviendo 80 m. de
mefanol (alohol de quentar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos

g +5@.
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

%vaiumen(desohﬁo): s 10

disolucion
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

14
Y volumen (de ,S'Ohrfo): solito_ 10

disolucion

Como el enunciado nos dice que los volumenes son aditrvos:

Vdisolucién = Vsoluto + Vclisolvente =80 mL +® mL :O mL
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

0/ 1 ' _ Vsoh:to
Vovolumen (de ,soh.rfo)— 100

disolucion
Como el enunciado nos dice que los volumenes son aditrvos:

Vdisoluciérn = Vsoluto + Vclisolvente =80 mL + 800 mL = 880 mL
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

0 . f _ Vsoluto
Vovolumen (de ,so/ufo)— 100

disolucidn
Como el enunciado nos dice que los volumenes son aditrvos:

vdisolucién - Vsoluto + Vdisolveute = 80 mL + 800 mL = 880 mL

80mL
@ml

-100:(9%

% volumen (de soluto ):
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

0 . f _ Vsoluto
Vovolumen (de ,so/ufo)— 100

disolucidn
Como el enunciado nos dice que los volumenes son aditrvos:

vdisolucién - Vsoluto + Vdisolveute = 80 mL + 800 mL = 880 mL

80mL
%volumen (de ,S'Oh.rfo): 100 @%
880mL
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EJEMPLO 10: ;Que porcentaje en volumen (grado) tendra una disolucion obtenida disolviendo 80 mL de
metanol (alcohol de quemar) en 800 mL de agua? Suponer que los volumenes son aditivos.

0 . f _ Vsoluto
Vovolumen (de ,so/ufo)— 100

disolucidn
Como el enunciado nos dice que los volumenes son aditrvos:

vdisolucién - Vsoluto + Vdisolveute = 80 mL + 800 mL = 880 mL

80mL
%volumen (de ,S'Oh.rfo): —100=9.1%
880mL
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EJEMPLO 11: En la etiqueta de una botella de vino de 75 cL pone 12" ; Qué cantidad de etanol (alcohol
eftlico) contiene La botella de vino?
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EJEMPLO 11: En la etiqueta de una botella de vino de 75 cL pone 12" ;Qué cantidad de etanal (alcohal
eftlico) contiene La botella de vino?

i
" Y solito
Hemos de utthzar a expreston: %ovolmen ((/e solit ): 100

de'

solucion
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EJEMPLO 11: En la efiqueta de una botella de vino de 75 cL pone 12" ;Qué cantidad de etanl (alcohal
efilico) contiene La botella de vino?

/
» 0 o
Hemos deulzar a expesin: ovolmenldsohio|=—22— 10

L%

solucion

o Vetanof :
=—— 100
o OCL

Despejando:

12°.75¢L

etanol — —\)eL de etanol
el 100 Y

75



0_problemas_disoluciones.notebook

January 10, 2020

EJEMPLO 11: En la efiqueta de una botella de vino de 75 cL pone 12" ;Qué cantidad de etanl (alcohal
efilico) contiene La botella de vino?

/
» 0 o
Hemos deulzar a expesin: ovolmenldsohio|=—22— 10

L%

solucion

r
/

1~0 ]:ETHIIOI -
127 =————-100
T5¢cl

Despejando:

12°.75¢L

etanol — —\")cL de etanol
= 100 0
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EJEMPLO 11: En la efiqueta de una botella de vino de 75 cL pone 12" ;Qué cantidad de etanl (alcohal
efilico) contiene La botella de vino?

/
» 0 o
Hemos deulzar a expesin: ovolmenldsohio|=—22— 10

L%

solucion

r
/

1~0 ]:ETHIIOI -
127 =————-100
T5¢cl

Despejando:

12°.75¢L

etanol — —0¢l de etanol
100
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EJEMPLO 12: Indica el volumen de vinagre que tienes que disolver en agua para preparar 230 mL de una
disolucion al 25% (equivalente a decir de 25
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EJEMPLO 12: Indica el volumen de vinagre que tienes que disolver en agua para preparar 250 mL de una
disolucion al 25% ( equivalente a decir de 25')

4
solito 100
Va’

Tsolucion

Hemos de utiizar la expresion: %ovolumen (de solito ):
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EJEMPLO 12: Indica el volumen de vinagre que tienes que disolver en agua para preparar 250 mL de una
disolucion al 25% ( equivalente a decir de 25")

. y hio_
Hemos de utliza I expresion: % volimen! de soluto}=—22—.100
disolucion

Sustituyendo los datos del enunciado:

V

vinagre

Oml

25%= 100

Despejando:

25%A_mL
—&:@ml e vinagre

vinagre 100
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EJEMPLO 12: Indica el volumen de vinagre que tienes que disolver en agua para preparar 250 mL de una
disolucion al 25% ( equivalente a decir de 25")

. y hio_
Hemos de utliza I expresion: % volimen! de soluto}=—22—.100

disolucin
Sustituyendo los datos del enunciado:
Vvina 4
25%=—"100
250mL
Despejando:
25%250mL

Vg — :Oml e vinagre
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EJEMPLO 12: Indica el volumen de vinagre que tienes que disolver en agua para preparar 250 mL de una
disolucion al 25% ( equivalente a decir de 25")

. y hio_
Hemos de utliza I expresion: % volimen! de soluto}=—22—.100

disolucin
Sustituyendo los datos del enunciado:
Vvina 4
25%=—"100
250mL
Despejando:
25%:250mL |
g = =0.ImL devinagre
100
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